

明周

2518

11.02.2017

獨戀 自曲 中的 的

設計生活

In Love We Create!
設計師和他們的愛情

飲飲食食

你在談情，他們在忙

People

葉維昌
戰區中的遺忘與紀念

明報周刊 HKD20

9 771018 583000





(上) 2007年深圳梅隆鎮住宅大堂項目獲得美國SEGD評審委員會大獎等逾十個國內外獎項

(下) 他們設計的Darry Ring婚戒商店利用捲曲於空中的白色絲帶喻意永恆愛情

PROFILE

壹正企業創辦人羅靈傑和龍慧祺，2012年奪得美國 Andrew Martin 國際室內設計年度大獎，成為第一間亞洲室內設計公司獲得此榮譽。羅靈傑於2014年獲選為十大傑出青年。



「我們的設計風格是吻合的，一齊開公司到做夫妻，價值觀一致。」

外形冷酷的Ajax（左）其實是個冷面笑匠，令太太Virginia對開眼笑。

室內設計最佳拍檔

羅靈傑×龍慧祺



以動物和亞運會為主題的兒童戲院，設施讓小孩子奔跑。

看到室內設計夫妻羅靈傑（Ajax）和龍慧祺（Virginia），馬上明白什麼為絕配。一個愛說笑話，一個愛笑，一個半小時訪問期間Virginia視Ajax嬉樂了，三次笑到落淚。於是他們拍拖六年，結婚十年，創業十三年，成為最佳拍檔。

一起創業

二人在舊公司樂志天室內設計公司認識，Virginia說：「一齊開公司是因為舊公司好大掙財，2004年開公司前，他問我想結定開公司先，我覺得已接近三十歲是人生關口，再不創業不知道等何時，所以決定創業。」

第一個項目是內地樓盤設計示範單位，善於顏色運用的Virginia建議用芥辣黃做主色，因為他們公司的設計理念是「要做無做過的事」。後來他們又大量採用全綠色設計住宅大堂，以

營造出竹林感覺，Ajax解釋：「我們以一連串中國園林元素連繫四十二個電梯大堂。當年第一次參加美國室內設計比賽，未知獲獎前在赫克邁遇上行家，他說「紅紅綠綠的設計是無用廢，你過來幫我手吧。」後來我們才知道獲大獎，好開心！那位行家再沒說話。」

2009年他們獲得設計戲院的機會，至今設計過逾四十間戲院，包括以動物和亞運會為主題的兒童戲院。Virginia說：「生了女兒後更懂得小孩子的需要，戲院有一條跑道，讓小孩子奔跑，所有彩色動物都可以坐的。」Ajax補充：「去年廣州戲院項目更設有林蔭、情侶座。」Ajax直言產量高，是因為覺得不知道何時是最後一次機會，「每一個project都好難的，除了得到客戶信任，亦加上地方、消防和政治問題，例如有次正在興建的戲院，母公司突然賣盤給萬達，工程變得「hea做」，真是令人好傷心。」

風雨同路

更有商戶看中他們是夫妻設計組合，邀請他們設計婚戒商店，品牌標榜每個人只能買一次婚戒象徵一生一世的愛情，又要求有白色的結婚感覺。Ajax續說：「他們要好浪漫，但我們平時的设计是型多過浪漫。」最後他們受到無限的八字符號啟發以白色絲帶捲曲於空中。

「我們的設計風格是吻合的，一齊開公司到做夫妻，價值觀一致。我一直都覺得她好靚，煮飯都OK，而她的設計當然是有眼光了，我們謀於微時，她有看得出這個設計有沒有潛力的能力，哈哈。」Ajax幽默而直率的個性，總能引人發笑，但總在Virginia說話時插嘴，但她似乎已很習慣成為他背後的賢內助。2014年Ajax獲選為十大傑青，Virginia聽到消息馬上在電話中大哭，Ajax說：「她喊得好勁，令我到都想喊。」

他憶起開公司初期，沒有錢請員工，工作總做不完，因此直接在灣仔公司睡覺，「但我們都要沖涼，唯有每晚10時半前跑到即將收工的伊利沙伯舒適沖涼。」Virginia笑說：「我有想過不如去扮吓嚇吓，但最後一次都沒有。」Ajax感激太太陪他走過這段路，「設計的路是難行的，我從來都是一個作最壞打算的人，第一日開公司覺得會執笠，剛創辦公司時，我甚至患上情緒病，現在已經康復，和她一起這麼久，我變得沒有那麼悲觀。」

Virginia雖說不出拍拖後帶來什麼改變，但從她的笑容看得出她感到多麼滿足，Ajax打破沉默說：「我對你都有點影響呀，你有時說的笑話都變好美好呀。」